

省委书记罗志军在政协十届四次会议上发表讲话

江苏启动居民收入七年倍增计划

2010年江苏城镇居民人均可支配收入22944元,农村居民人均纯收入9118元

昨天是年后上班的第一天,江苏省政协十届四次会议在南京人民大会堂开幕。会上,江苏省委书记罗志军发表了题为《同心协力开创江苏科学发展新局面》的讲话。罗志军指出,刚刚过去的2010年,是江苏发展进程中极不平凡的一年。去年,全省地区生产总值突破4万亿元,人均GDP超过7700美元;财政总收入11743亿元,其中地方一般预算收入4080亿元;城镇居民人均可支配收入22944元,农村居民人均纯收入9118元。结构调整和自主创新取得重大进展,城乡面貌明显改变,社会事业显著进步,人民生活不断改善,“两个率先”取得重大阶段性成果。

罗志军提出了未来五年江苏发展目标:到2015年,综合经济实力、自主创新能力、国际竞争力、可持续发展能力显著增强,全面建成更高水平小康社会,苏南等有条件的地方在巩固全面小康成果基础上率先进入基本现代化,人民群众普遍过上更加宽裕安康的生活,为2020年全省基本实现现代化打下具有决定性意义的基础。

“在新的发展阶段,我们要坚持民生优先,像抓经济建设一样抓好民生改善,像落实经济指标一样落实好民生指标,让老百姓切身感受到生活年年都有新改善、收入年年都有新提高。”罗志军表示,从今年起,

江苏省将实施居民收入七年倍增计划,以农民增收、职工工资增加、社会保障水平提高、困难群体帮扶为重点,促进居民收入普遍较快增加,努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动者报酬增长和劳动生产率提高同步。

如何实现这一目标?罗志军提出,要更大力度推进工业化、城市化、农业产业化进程,以建立稳定增长机制增加农民收入。要坚持就业惠民,积极开发就业岗位,完善就业服务体系,逐步提高职工工资水平,以稳定和扩大就业增加工资性收入。要坚持创业富民,优化创业环境,鼓励自主创业,让更多的城市居民有

条件、有能力创造并拥有财产性、经营性收入。要坚持社会保障,提高社会保障水平,完善社会帮扶机制,以加强政府扶持增加城乡居民保障性、转移性收入。大力发展教育、卫生、文化等各项社会事业,健全基本公共服务体系,切实减轻老百姓在上学、看病、养老等方面的负担。大规模推进保障性安居工程建设,积极发展公共租赁住房,让群众安居乐业。加大扶贫攻坚力度,确保人均年收入2500元以下的贫困人口今年全部脱贫。深入推进法治江苏、平安江苏建设,加强社会管理创新,巩固和发展和谐稳定的好局面。

快报记者 项风华

两会热议

七年,居民收入翻一番,相当于每年都会上涨10%左右。这听起来确实很令人振奋。根据统计数据,2010年将是城镇居民人均可支配收入22944元,农村居民人均纯收入9118元。推算下来,到2017年,江苏城镇居民人均收入将达45888元。昨天,“收入倍增”的富民计划也成为众多委员代表和专家们的关注热点,并且纷纷建言献策。对此,江苏省人社厅表示,江苏将加强宏观调控,提高一线职工收入。

“七年倍增”意味着什么?

江苏城镇居民收入 2017年将达45888元

[政协委员]

要让收入增长跑赢物价

“就在上个月,央视一项调查显示,2010年百姓最关心的国内经济生活事件,位居第一的是‘物价上涨’,72.9%的受访者深感物价上涨的压力。”江苏省政协委员过丹建议,“十二五”期间提高全省居民收入,要解决或减缓物价上涨的压力。

粮价菜价疯涨、油价上涨、路桥费畸高……这些林林总总的物价上涨压力,最终都转移给了消费者。过丹建议,相关政府部门研究并采取相应对策,对于百姓最必要的生活必需品,如米、菜等,各部

门联合执法,抑制和调控物价上涨。对下岗失业和享受低保人员,省财政拨专项资金,给予适当补贴,以暂时解决生活困难,度过目前通胀最困难时期。研究“十二五”期间每年的全省居民收入增加计划时,要针对机关、事业单位、离退休人员特别是企业、下岗失业人员、失地农民等不同人群,制定出适合各行业各种情况的标准,让居民享受到江苏改革开放所带来的全国最发达地区国民经济发展成果,从根本上解决或减缓物价上涨的压力。

初次分配要向劳动者倾斜

“改革发展成果应由全体人民共享。”民革江苏省委的《调整收入分配促进社会公正和谐》已被列入本次省政协会议大会发言。根据民革江苏省委提供的一份数据:2008年全国职工工资总额仅占GDP的11.2%,大大低于世界主要工业化国家50%以上的指标,广大劳动者未能充分分享经济发展的成果。其次,二次分配没有起到应有的调节作用,老百姓的税务负担居全球第二,个人所得税缴纳总额的65%来自工薪阶层。

因此,民革江苏省委建议,首先,初次分配应当切实向劳动者倾斜,提高劳动报酬。加强就业服务,扩大就业,

扶持创业,落实促进平等就业的法律法规。建立和完善普遍适用的工资集体协商形成机制和工资随物价指数及经济发展同步增长的机制。建立企业管理者收入水平与普通职工收入水平相挂钩的机制。

二次分配要加大向公共服务和弱势群体倾斜。开征调节高收入主要税种,减轻普通劳动者税负。加大对农村和经济欠发达地区的转移支付。

三次分配要向特殊困难群体倾斜。实行税收扣减等扶持政策,鼓励、发展民间慈善事业。社会保障、民政救济与民间慈善相结合,为低收入弱势群体编织“安全网”,实现兜底保障。

[专家]

低收入群体涨工资更关键

“我现在月收入1600元,翻一番3200元;人家一个月8000元,翻一番就是16000元,那以后比起来,我们不是和人家的差距更大了吗?”市民周女士说,如果这样算的话,自己的收入好像显得更低了。对此,省政协委员、九三学社社员、南京财经大学经济学院王庚认为,他觉得要达到统计学意义上的“平均倍增”不难,但关键是现实中是否真的每个人都实现了收入倍增,“高收入群体肯定没问题,但低收入群体呢,如何实现这部分人群的收入倍增才是关键。”

根据国家统计局公布的数据,改革开放初期的1978年,我国最高收入行业职工平均收入是最低收入行业的1.38倍,到2008年,这一比例提高到了

14.61倍。不难看出,最高收入行业人群的工资增加,由于数额较大,可以轻易带动所有群体的收入增幅,而事实上最低收入的那部分人可能一毛钱工资也没涨。

他认为,要从根本上解决,除了要增加最低工资标准这一政府唯一可控因素外,还要加强对低收入人群的调查和关注,出台更切实可行的政策,并落实到位。否则,等到工资倍增目标实现那天,这部分人群很可能难以体验到目标实现的幸福感。

“收入倍增,这是个平均概念。不代表老百姓的收入都能同步增长。”江苏省社会科学院农村发展研究所博士张立冬则认为,关键在于缩小贫富收入差距,让老百姓共同享受经济发展的成果。

[省人社厅]

要提高一线职工收入水平

围绕居民七年收入倍增计划,江苏省人社厅表示,今年将重点做好几项工作,特别是要提高一线职工的工资水平。

首先要稳定和扩大就业增加工资性收入,实施更加积极的就业政策,重点落实支持和促进就业的税收优惠政策,努力开发更多的就业岗位;鼓励自主创业增加经营性收入;完善社会保障制度增加转移性收入,继续调整企业退休人员基本养老金水平。根据医疗保险

基金承受能力,采取医疗费用二次补偿等办法,进一步减轻个人医疗费用负担。

同时,还要加强宏观调控提高一线职工收入。深化机关事业单位收入分配制度,严格规范公务员津贴补贴发放行为;调整并刚性落实最低工资标准,及时发布工资指导线,大力推进工资集体协商,引导企业建立健全工资决定机制和正常增长机制,着力提高生产一线职工工资水平。

快报记者 孙兰兰 沈晓伟

两会镜头



高科技触摸屏电子读报系统启用



徐州三位人大代表迈着整齐的“人”字步走进钟山宾馆



人大会议的列席人员前来报到
快报记者 路军 摄

两会动态

省十一届人大四次会议 今天开幕

今天上午,为期5天的江苏省第十一届人民代表大会第四次会议将在南京人民大会堂拉开帷幕。

会议期间,代表们将审议江苏省人民政府工作报告;审议江苏省国民经济和社会发展“十二五”规划纲要;审议江苏省2010年国民经济和社会发展规划执行情况与2011年国民经济和社会发展规划;审议江苏省2010年预算执行情况与2011年预算;审议江苏省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告等。

与往年不同的是,今年也是“十二五”规划的开局之年,因此,除了2011年的政府工作计划,未来五年的规划纲要,将成为关注焦点。

快报记者 孙兰兰

政协提案已有两百多件 民生依然是热点

昨天上午,省政协主席张连珍、副主席张九汉分别作了政协江苏省第十届委员会常务委员会工作报告、政协江苏省第十届委员会常务委员会关于三次会议以来提案工作情况的报告。十届三次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案667件,立案622件。一年来,立案的提案分送102个承办单位办理并全部答复。

记者昨天从大会上了解到,目前收到202件提案,民生依旧是今年提案的“重头戏”。张连珍表示,省政协今年将围绕群众普遍关心的就业、教育、医疗、住房、物价、食品安全、收入分配、社会保障等民生问题,开展调查研究,反映社情民意,积极建言献策。快报记者 项风华